



民族民间舞产生并流传于民间。

深受民俗文化的影响,是古老的艺术形式之

□俊梅

中国在5000年前就已经出现了舞蹈,它产 生于奴隶社会,发展到秦汉之际,已形成了一定 特色。

中国舞大体可分为古典舞和民族民间舞,其 中民族民间舞是古老的艺术形式之一,它产生并 流传于民间,深受民俗文化的影响,由群众在长期 历史进程中集体创造,不断积累、发展并传承,可 以说是诸多舞蹈艺术形式的来源。

中国很多民间舞蹈常常是自娱性和表演性的 统一体现,有些舞蹈活动既是舞者自娱,也是为了 表演给观众看的,因此,舞者很注意自己舞蹈技艺 的提高,编舞者也常以一定的故事传说为依据进 行舞蹈编排。

此外,中国民族民间舞往往都是将舞蹈与歌 唱紧密结合在一起的,这种载歌载舞的形式,自 由、生动、活泼、通俗易懂,与纯舞蹈相比,容易表 现出更多的生活内容,故而广受大众喜爱。

舞蹈文化的根可寻、貌可视,舞蹈艺术可以把 人的希望、观念、精神等方面自然地化成形态语 言,是上佳的文化传播载体之一,因此,民族民间 舞历来被视为"民族文化的灵魂"。

任何一种文化都是在特定的时间、空间形成 和发展的。北京舞蹈学院罗雄岩教授按照舞蹈文 化的特殊性,从动态形象入手,提出中国民族民间 舞从文化内涵上可分为:农耕文化型、草原文化 型、海洋文化型、农牧文化型、绿洲文化型,每种类 型的舞蹈都包含着各自特有的文化因素和古代文

如今,我们常见的藏族舞、傣族舞以及汉族的 秧歌等舞蹈形式,虽分属不同的舞蹈文化类型,但 同属中国舞中的民族民间舞范畴。



扫二维码, 加蒋校长为微 信好友

蹈学校提供)



扫二维码,关 注舞飞扬精品舞蹈



蒋俊梅

心品茶

国家级茶艺技师安心微艺术空间创办人笔名安心

扫二维码,

加安心老师为

微信好友

宋

W

萍

扫二维码,

关注安心茶坊微

信公众号

茶艺展示

(本文配图由杨凤轩提供)

舞飞扬精品舞蹈学校创始人 舞蹈、声乐双学士学位 从事专业舞蹈教育十余年



□安心

2017年11月23日 星期四

编辑/柴婧 校对/李颖 组版/潘潇

自止语茶会筹备的消息传 出以来,很多茶友纷纷询问茶 会细节。为了让止语茶会更加 完善,也为了让茶友们适应茶 会"止语"的要求,最近,我们邀 请了一些洛阳茶友,参与了"不 说话就十分美好"的止语茶会 体验活动。

止语茶会体验活动每期邀 请嘉宾限制在30人以内,未来 的大型止语茶会有特殊版本, 届时我们将邀请特教学校的师 生作为表演嘉宾参会,参加体 验活动的茶友不能带手机入 场,入场之后全程止语。我们 曾非常担忧大家会忍不住想说 话或者静不下心,结果三场体 验活动非常成功,全程无人讲 话,也没有人坐立不安或起身 走动。活动结束后,大家纷纷 自发在留言纸上写下感悟,很 多人都表示,要在止语茶会正 式开始时,带亲友来参加。

止语茶会让我们更加相 信,生活是需要一些仪式感的。

## 听听体验止语茶会的 人怎么说

一名茶友:没有 什么事比静下来喝 茶更舒服。 茶友张晓艺: 走出有声世界,与 无声世界的天 使一

起止语品茶,为孩子们自信的 笑容、精湛的茶艺和老师们无 私的付出而动容。树叶就如同 孩子,水就如同特教老师,水浸 渍树叶激发灵性则为茶,特教 老师的奉献打开了这些孩子与 世界沟通的大门。

## 听听特教学校的老师 怎么说

张菊梅 洛阳市特殊教育中 心学校办公室主任、茶艺课手语 助教

来到止语茶会,顿感心素 如简、人淡如茶。除去矫饰浮 躁,忘却荣辱得失,以一份恬淡 的心境,默默地品味茶香,静静 地感受茶语。淡淡的一丝香 甜,柔柔的一缕心音,暖暖的-份真情,那份幽香,那份清醇, 那份淡雅,让人在蓦然回首中 悟到人生真谛。

马宁 洛阳市特殊教育中 心学校后勤主任、茶艺课手语 助教

止语的方式能够比较有效 地保护自己心中的那份清净。 生活中止语后专注于做,抚琴、 看书、品茗,心就越来越清净, 心越清净就越有智慧。

梁欣欣 洛阳市特殊教育 中心学校团委书记、茶艺课手 语助教

息,而是内心的无念,回归更深 层次的醒觉与自由。在沉默与 独处中,才能真正懂得修持,不 争不辩,无语无言。于我来 说,止语是一种修行,